

Πάτρα, 11.07.2024
Αριθμ. Πρωτοκόλλου: 68601

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΤΗΣ ΑΡΙΘ. 922/10.07.2024
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΕΥΝΩΝ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ

Η Συνεδρίαση πραγματοποιείται στην αίθουσα Συνεδριάσεων της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Πατρών (κτήριο Α', 1^{ος} όροφος), την Τετάρτη 10.07.2024 και ώρα 09.00 π.μ.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας Καθ. Παυλ. Αβραμίδης (με φυσική παρουσία), ο Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας κ. Δημ. Μούρτζης (μέσω τηλεδιάσκεψης – έως και το θέμα 31), τα τακτικά μέλη (με φυσική παρουσία) κ.κ. Ιωσ. Γαλανάκης, Νικ. Γιαννακόπουλος (έως και το θέμα 35), Γεωργ. Σακελλαρόπουλος και τα τακτικά μέλη (μέσω τηλεδιάσκεψης) κ.κ. Γεωργ. Τσιάμης, Δημ. Τσώλης, Ν. Τρίμμης

ΑΠΟΝΤΕΣ: Ουδείς

Στη Συνεδρίαση συμμετείχαν: α) η νομική συνεργάτιδα του ΕΛΚΕ κα Αριστέα Μαρούντα (με φυσική παρουσία) για την παροχή νομικών διευκρινίσεων επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, κατόπιν της σύμφωνης γνώμης της Επιτροπής, η οποία και αποχωρεί κατά το στάδιο λήψης απόφασης εκάστου θέματος, β) η κα Ιωάννα Παναγιωτοπούλου, προσωπικό της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ με σκοπό την υποβοήθηση και την τήρηση πλήρων πρακτικών και ιδιαίτερων σημειώσεων (με φυσική παρουσία και σύμφωνα με απόφαση της υπ' αριθμ. 918/12.06.2024 Συνεδρίασης της Επιτροπής Ερευνών)

Γραμματέας: Η κα Ελένη Ρήγκου, προσωπικό της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας, αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει απαρτία, κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.

Θέμα 7ο: Τρέχοντα Θέματα

(Οι αποφάσεις της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας στο παρόν θέμα είναι ομόφωνες πλην των περιπτώσεων κατά τις οποίες μέλος της Επιτροπής φέρει την ιδιότητα του Επιστημονικά Υπευθύνου ή άλλως εμπλεκόμενου/ενδιαφερομένου στα κάτωθι αιτήματα, οπότε η έγκριση δίδεται κατά πλειοψηφία πλην του ενδιαφερόμενου μέλους, το οποίο αποχωρεί κατά την συζήτηση του εκάστοτε θέματος και επανέρχεται αμέσως μετά την ολοκλήρωση αυτού)

36. Επί του αριθμ. 67269/08.07.2024 εγγράφου σχετικά με τις συχνές ερωτήσεις – απαντήσεις (FAQs) για την υποβολή προτάσεων στο πλαίσιο του προγράμματος «Διδακτορικά Βιομηχανικά και Εφαρμοσμένης Έρευνας – Upatras IQ 2024» του Πανεπιστημίου Πατρών και σε συνέχεια σχετικής απόφασης της αριθμ. 918/12.06.2024 Συνεδρίασης της Επ. Ερευνών, η Επιτροπή Ερευνών ενημερώνεται και εγκρίνει με πλειοψηφία τις συχνές ερωτήσεις – απαντήσεις, το περιεχόμενο των οποίων αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος (Παραρτ. Χ)

**Ο Πρόεδρος
της Επιτροπής Ερευνών**

**Καθηγητής Παύλος Αβραμίδης
Αντιπρύτανης
Έρευνας & Ανάπτυξης**

Παράρτημα Χ



Αρ. Πρωτ. ΕΛΚΕ Π.Π.: 67269/08-07-2024

Συχνές Ερωτήσεις – Απαντήσεις (FAQs)

για την υποβολή προτάσεων στο πλαίσιο της προγράμματος

«ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΑ UPatras IQ 2024»

Ερώτηση 1: Πως κατανέμεται ο συνολικός προϋπολογισμός κάθε έργου;

Απάντηση: Σύμφωνα με την πρόσκληση, κάθε έργο θα δαπανήσει 48.000 € για την συνολική αποζημίωση του υπότροφου του έργου.

Ερώτηση 2: Μπορεί να συμμετέχει στη πρόσκληση εταιρεία με έδρα στο εξωτερικό και υποκατάστημα στην Ελλάδα; Αν ναι, θα υπάρχει διαφοροποίηση από την συμμετοχή αμιγώς ελληνικών εταιρειών;

Απάντηση: Απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή μία εταιρείας στην πρόσκληση είναι να διαθέτει υποκατάστημα στην Ελλάδα. Στην περίπτωση που ο υπότροφος εκπονήσει μέρος της διδακτορικής του διατριβής σε Τμήμα της εταιρείας που βρίσκεται στο εξωτερικό, θα αναφερθούν αναλυτικά οι όροι και ο τρόπος παρακολούθησης της εκπόνησης της διδακτορικής διατριβής στο Ιδιωτικό Συμφωνητικό.

Ερώτηση 3: Υπάρχει περιορισμός στον αριθμό των προτάσεων που μπορεί να συμμετέχει ένα μέλος ΔΕΠ ή μία εταιρεία;

Απάντηση: Όχι δεν υπάρχει κανένας περιορισμός (πρόσκληση σελ.4)

Ερώτηση 4: Θα μπορούσε ο υπότροφος/υποψήφιος διδάκτορας να αναφερθεί ονομαστικά στην πρόταση;

Απάντηση: Δεν απαιτείται να ονοματιστεί κατά την υποβολή της πρότασης. Ωστόσο αν επιθυμεί ο Επιστημονικός Υπεύθυνος μπορεί να αναφέρει στην πρότασή του.

Ερώτηση 5: Υπάρχουν περιορισμοί στους δικαιούχους υποτροφίας;

Απάντηση: Οι υπότροφοι/υποψ. διδάκτορες δεν πρέπει να είναι μισθωτοί της επιχείρησης/βιομηχανίας, του Πανεπιστημίου Πατρών ή οποιουδήποτε άλλου δημόσιου ή ιδιωτικού φορέα. (πρόσκληση σελ.2)

- Οι υπότροφος/υποψήφιοι διδάκτορες δεσμεύονται ότι ο ελάχιστος παραγωγικός χρόνος που θα αφιερώνουν για το παρόν πρόγραμμα θα είναι ίσος με το 70% του συνολικού ετήσιου παραγωγικού χρόνου όπως αυτός ορίζεται στον Οδηγό Διαχείρισης & Χρηματοδότησης του ΕΛΚΕ Π.Π. (πρόσκληση, σελ.2)

Ερώτηση 6: Σε ποιο έτος της διατριβής θα πρέπει να βρίσκεται ο υποψήφιος διδάκτορας προκειμένου να συμμετάσχει ως υπότροφος σε εγκεκριμένο έργο;

Απάντηση:

- Να μην έχουν παρέλθει περισσότεροι από 6 μήνες από την ημερομηνία ορισμού του θέματος και της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής κατά την ημερομηνία έναρξης επιλογής του υποψηφίου.
- Να μην είναι ήδη κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος σε οποιονδήποτε επιστημονικό τομέα.

Ερώτηση 7: Τι προβλέπεται για την περίπτωση που ένας υπότροφος αποχωρήσει οικειοθελώς από το πρόγραμμα μετά το πέρας του 1^{ου} του 2^{ου} ή του 3^{ου} έτους; Υποχρεούται να επιστρέψει μέρος ή όλη την υποτροφία που έχει λάβει;

Απάντηση: Σε περίπτωση διακοπής της υποτροφίας με δική του υπαιτιότητα, ο υπότροφος θα υποχρεούται να συμπληρώσει Έντυπο Προόδου του έργου έως τη στιγμή της αποχώρησής του και κατόπιν θα πρέπει να επιστρέψει το 50% της αμοιβής του στον φορέα από τον οποίο θα χρηματοδοτείται.

Ερώτηση 8: Μπορεί η εταιρεία, αν δεν διαθέτει διδάκτορα στο προσωπικό της, να συνεργαστεί στο πλαίσιο του έργου με κάποιον από την αγορά ή/και τον ακαδημαϊκό χώρο; Σε αυτή την περίπτωση, θα πρέπει να αποκλείονται οι διδάκτορες που συνεργάζονται με τον Ε.Υ. της πρότασης ή αυτό δεν αποτελεί πρόβλημα εφόσον πρόκειται για επιλογή της βιομηχανίας;

Απάντηση: Ναι μπορεί να συμμετέχει μια επιχείρηση/βιομηχανία που δεν έχει διδάκτορα. Σε αυτή την περίπτωση μπορεί να οριστεί εξωτερικός συνεργάτης κάτοχος διδακτορικού, αρκεί αυτός ο ρόλος να μην ανατεθεί σε κάποιον από το εργαστήριο του Ε.Υ., και να έχει βιομηχανική εμπειρία, καθώς αυτό είναι το πνεύμα του προγράμματος. Επιπλέον, η επιχείρηση/βιομηχανία μπορεί να ορίσει ως επιστημονικό συνεργάτη ένα στέλεχός της, ο οποίος θα είναι επιστήμονας με 5ετή τουλάχιστον εμπειρία σε συναφές αντικείμενο. (πρόσκληση σελ.2)